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Texte

Devenu trés attentif aux battements de son coeur et & son degré de fatigue, Emile
aimerait comprendre jusqu'oll va son endurance'. 1| continue de s'entrainer lout
I'automne, tout I'hiver, et pas seulement au stade. Dans la rue, sur les routes, en forét,
dans Jes champs, partout au point de se faire mal et par n’importe quel temps, il court
moins comme un homme que comme une de ces bétes plus doudes que nous pour ga.
Comme le chemin de chez lui 4 'usine passe par une allée de peupliers?, il tente un
nouveau truc pour voir. Le premier jour, il retient son souffle en marchant jusqu’au
quatniéme peuplier, les deux jours suivants jusqu'au cinquiéme, puis au sixiéme, et ainsi
de suite tous les deux jours jusqu'i ce qu'il parvienne enfin au bout de I'allée sans
respirer. Mais une fois qu'il ¥ est arrivé, il s’évanouit. 11 $"évanouit une autre fois en
prenant une douche fruide aprés douze lignes droiles exécutées 4 toute vitesse. 1l ne
recommencera plus ces excentricités’ mais tout ga I'intéresse. 11 veul toujours savoir
jusqu'od,

C'est ainsi qu’il se retrouve en train de battre un record, & Zlin, ot il devient le
premier de son pays i franchir cing mille métres en un quart d'heure. On s’exclame, on
s'exalte, on prévient la presse nationale mais les types de Prague n'y croient pas.

lls pensent d’abord qu'il s’agit d'une erreur de téléseriptenr!, puis que les
chroriométres de Zlin sont truqués®.[...] N'empéche, aprés avoir encore amélioré son
quart d'heure dans son bled, Emile vient courir quelque temps plus tard deux mille métres
3 Prague méme et il y bat un nouveau record, son troisi¢me de 1'année.

Jean ECHENOZ, Courir. Les éditions de minuit. 2008,

Endurance : capaciré d résister & la doulear of & la futipue,
Peunplier : arbre des régiony humides.

Excentricité : comportement bizarre, particwlaritd, folie.
Tétdseriptenr : tablean d'affichage des résultats.

Trugud : falsifié, modifié afin de tromper.
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I. Compréhension (7 points)
1) 8- Cochez la bonne réponse. (0.5 point)
Emile s'entraine toujours et partout pour :
~ se faire plnisir. (]
~ tester son endurance. ]
— intégrer une équipe de football, ]

b- Justifiez votre réponse par une phrase du texte : (0.5 point)

PPN PN ENNRINRNRNIITEIIIIIIIRIIIOIIIERBRRIOIRBORBSOS R R LEREXT]

2) Citez deux actions qui montrent qu'Emile fait des efforts
extraordinaires dans ses entrainements,
Justifiez votre réponse par deux indices textuels, (3 points)

fesssssnrnsree Sessssssas Sssssssss trsssssssrene R R Ty L T Y T T YT desevescennne tessess
R R R R N R N I A sresees LA A Y Y R R R I I I I I I I T
tesessss L R N R Y R R ) LR R R R R R R R R N R I I R A ssssssa A ssssrren
;;;;; o-cl.oc'-----n'0-0|oo'-.-coo----.ooo..tt-u--t-o-|o||.00-10--a-.-o--n.o-c-o-o--noo--.o
AR R N Ry LAAAR R R R R R R I R I S A G LR R
S8ss s rrssrssnssanns L I A LR R ) L T PN

3) En peu de temps, Emile a réalisé plusicurs exploits.
a- lesquels ? Justifiez votre réponse par deux phrases du texte.
(2 poinis)

fessessssssnsasne se e LR T RN I NI N Y N Y I I AR R ] trerevsevees "o
R R Y Cevscrnsnas R ]
LR R N A R R R I I N R I N I T R T A S S A
------------- MRS AR ARl A RS R R AR AR R N R W S I S TR S I S S PO S P,
---------- i L TR L L L L LT T TT T T T T T T e,
#ssssnnsae L L T R T TR PRy R T PR Sy R L N

b- Relevez deux indices qui montrent le caractére exceptionnel de ces
exploits. (1 point)

sessssensrsrnn SeBPTIIEIIRNFEFIIEIINOINIOERPIRIOERELERNRNIRORIOEBROERRLES I N TR RNy “tsssscscresves
IR R R R R RN “ssseces LA N X N PEOOPINIPIPIPIINNIITIIINBIPITIIRIIGIOIPIIIIGIITROROEOIEORROERRRTY
LA AR R R R N R TR RN RN I T N I S Srappap R N N N N T T
L N R Sesscsssnae R T L R N R T
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I1.  Langue (6 points)

1- Construiscz a partir des propositions indépendantes proposées des phrases
complexes par subordination selon les indications entre parenthéses. (2points)
- Emile a foumni des efforts considérables. 11 a amélioré ses performances.
(expression de la cause)
- Emile s’entraine sans répit. Le comité sportif reconnait son talent et ses exploits.
(expression du but)

---------------------------- L R R R R R ]

2- Complétez les propositions suivantes en leur ajoutant des compléments
circonstanciels de temps conformément aux indications données entre parenthéses.
(1point)

- (Gérondil) ... cvmeseseseesssnsesessnnnnsnsssss.imile devient le premier athléte de
son pays a franchir cmq lmllc mclrcs en un quurl d hcure.
-Emile excelle en courant plus vite que son ombre, (Proposition subordonnéc)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

3- Conjuguez les verbes entre parenthéses aux modes et aux lemps qui conviennent.

(2 points)
a- Emile souhaite que cet exploit sportif lui (ouvrir)................... la voie de la
réussite mondiale pour que les habitants de Zlin (étre).................. fiers de lui.
b- Aprés un tel exploit, tout le monde espére que ce champion (battre)
.................. d’autres records et (améliorer).....................ses performances

dans d'autres compétitions.

4- Dans le paragraphe suivant, transformez les adjectifs soulignés en adverbes

en - ment. (1 point)
Quand Emile a découvert_les plaisirs du sport, il s’est mis & courir (régulier)
...................... et de plus en plus (intense)..............ccceeueneeeo.....tOUL €N
surveillant les battements de son cceur. C’est ainsi que ses performances se sont
(constant) .......... PR PP & el S etmet): ... améliorées.
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III. Essai (7 points)

A l'occasion d’une manifestation sportive, vous avez assisté a un

exploit remarquable.

Faites le récit de cet événement en décrivant ce que vous avez apprécié.

sssssssssssssss

sssses

- wss

seve

B e L T R T ) R T LY Y
R R )
SeNssETITIIETIITISISIITSIINITIISIIITS D R R XY
P T R smesces ssssssssas
ssssssesmses e sessenscannsr --v..-..o'---vo---- tessssssccssncssannnnnnss
R R N e R R S R )
sereresenes D R ssssssrssnane
R R e A R AR L AR R
R R RNy D R R ] PP PITTIEIRIESISIEIISs sl EtEERINITRITRIRN RS
R N PRI TN IR FIIIITIISIIIIISIISIISISISISISSn R R
sesvsr e B R e R R D R
sesssrwen P T srresenine srsseree
IR IR R R s R P I RO B PP I R PP R PR ssssisslotsssssssassasassssssssassnnsye teesssssssinsennnen
S R *essbtssrssssnssanaann
R ] sestessstsssssas
ssssssvsves R R R R T R R R R R R R
L L L R R e R R
488588885840 08808RN00NtPRRIIRRRRRIIRRSIIRRES ssssresnrew R R R R R
SteeseNsssBI eI NEIUTRESEIIERIOIRIRRRS e R e N NIt N e R st I IR I IP I s I P I s INrIssttsassssistvsssnisnnrrnren
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Exnmen du Diplime de Fin
de 'Enscignement de Base Géndeal 2017

E]II‘HII'.I'H t Frongnis

Eléments de réponses

I.  Compréhension (7 points )
1. a.

Emile s'entmine toujours et panout pour tester son endurance.

(0.5 point)

b. Justification :  <<Deveri trés attentif anx bettenments de son caur
e & xon degré de fatigie, Emile aimeraft comiprendre jusgi'oit va son
enduranee>> (0.5 point)

2. Dans ses entrainements, Emile fait des effons exiraordingires.

- Il n'arréle pas de courir partoul el toujours : <« If contine de s'entrainer
fenit Fennternnie, teit Uiiiver, ef pas sewlement au stade. > << Dany {a nie, sir fey
rowtes, en foret, dany {es champs, partowt an point de se faire mal et par
wimporte gitel temps, »,

- Il se surpasse : << N comt moins conmie wn homme gre comme e de cey
Bétes pluy doudeys gue nous ponr ga, ».

- Il met & I'épreuve son endurance jusqu'n l'extréme : << ¥ retient yon souffle
Lo ] fusaui'a ce que'il parvienne enfin aw boit de Pallée semy respiver.»»

- Il s'entraine jusqu'n perdre conscience : << il s'évanouit, » ; « I s'évanonit
ine atitre fois eir presant e donche froide aprés douce Hgnes droites exéentées
atolte Vitesye, ¥,

- I mel sa vie en pénl en prennnt des risques démesurds @ <« ne
reconimiencera pliy cex execentricités »

11 bat le méme année deux records.

(3 points = 2 points pour Ia réponse + 1 point pour les deux indices |)
3. - Non seulement Emile a battu un record national << if se retrouve en train
de battre un record, & Zlin, oit il devient te premier de son pays a franchiv eing
mitle mdtres en un guart d'frewre >, mais, i o oussi baltg son propre record



dtrois reprises en une année << Ewmile vient courir gielgue temps plus tard deux
milles métres @ Prague méme et il ¥ bat un nowvean record |, son troisiéme de
lannée »».

(2 points = 1 point pour la répanse + 1 point pour les deux phrases du texte .)
b- Les indices qui montrent qu'il s'agit d'un événement exceptionnel sont :

- << On s'exclame, on s'exalte. »  (indices gui peuvent étre fragmentés)

- ««Ont prévient la presse nationale. >»

- «<Ley types de Pragie n'y croient pas. »

- «dls pensent d'abord qu'il s'agit d'une erveur de téléscripteur , puis gue les
chronomeétres de Zlin sont trivgués, »»

- <L premier de son pays / Le troisiéme de V'année .>> (indices qui peuvent
dre fragmentés)

{ 1 point = 0.5 pour chague indice cité )
II. Langue (6 points)
1- Emile a amélioré ses performances parce quil a fourni des efforts
considérables. (accepter : comme, puisque, étant donné que ...... )

-Emile s'entraine sans répit afin que le comité spontif reconnaisse
son talent et ses exploils. (2 points)
(accepter également : Pour que. de peur que, de crainte que....

Exp : Emile s'entraine sans répit de peur que le comité sportif ne

reconnaisse ni son talent ni son exploit . )

Remarque : la deuxiéme phrase sera notée : 0.5 pour I'emploi de la

conjonction de subordination adéquate et 0.5 pour l'emploi du

subjonctif .

2- En réalisant cet exploit, Emile devient le premier athlete de son pays 2
franchir cing mille metres en un quart d’heure.

- Dés qu'on donne le signal de départ, Emile excelle en courant plus

vile que son ambre. (1 point)

(Les propositions de réponses sont données a titre indicatif)



I11.

3.
a- Emile souhaite que cet exploit sportif lui ouvre la voie de la russite
mondiale pour que les habitants de Zlin soient fiers de lui.
b- Aprés un tel exploit, tout le monde espére que ce champion battra
dautres records et améliorera ses performances dans d'autres
compétitions. (accepter dgalement le présent de lindicatif : bat +
améliore )

( 2 points = 0.5x4)
4. Quand Emile a découvert les plaisirs du sport, il s'est mis & courir

réguliecrement et de plus en plus intensément tout en surveillant les

battements de son ceeur. Clest ainsi que ses performances se sont

constamment et nettement améliorées .
(1point = 0.25x4 )

Essai ( 7 points )

L'essai sera corrigé en fonction des critéres suivants :

v" Compréhension du sujet et cohérence du développement. 3 points
-Accepter tout récit qui relate un exploit sportif,
-Accepter également tout réeit qui relate un exploit réalisé a la marge
d'une manifestation sportive.
Exp 1 : Sauvetage d'une ou de plusicurs personnes au cours d'un
incident survenu pendant kv manifestation,
Exp 2 : Intervention d'un athléte pour préter main forte & un adversaire
victime d'un malaise.

v Correction linguistique. 3 points

v’ Originalité des idées et richesse du vocabulaire. 1 point



